

沉浸式体验让阅读更生动

宝鸡市图书馆数字体验区开放



本报讯(段序培 马旗若)8月13日上午,宝鸡市图书馆数字体验区建成开放,迎来第一批体验的读者(见左图)。

数字体验区位于宝鸡市图书馆三楼西北侧,包含3个体验项目,分别为观影厅、VR体验空间、数字阅读空间,读者可以通过集学习、休闲娱乐、运动于一体的现代化设备边学边玩。“这些数字体验项目对孩子们来说非常新颖,他们可以根据自己的喜好随意选择,在有趣的互动中收获知识,培养阅读兴趣。”家长孟

琴为数字体验区点赞。

据介绍,2023年宝鸡市图书馆启动“阅游宝鸡”新型阅读空间建设,建成面积约300平方米的数字体验区,从8月13日起开放试运行,通过VR、AR等前沿数字技术,为读者提供多元化阅读体验,在培养阅读能力的同时,增强其动手能力、身体协调性等,感受更多阅读乐趣。

据悉,数字体验区开放时间为每周二至周五9:00—11:30、14:00—17:00,周六开放时间为10:00—16:00。

传承好家风 建设好家庭

凤县家风文化长廊建成投用



本报讯(董璐)近日,位于凤县嘉陵江畔陵江路健身步道旁的家风文化长廊建成,吸引了众多群众驻足观看(见上图)。

在持续推进移风易俗过程中,凤县积极挖掘辖区丰厚的文化资源,7月底,他们建成了长50余米的家风文化长廊。长廊上12块大型展板既有凤县道德模范的家风家训、文明家庭家风故事,也有新时代好少年事迹展示、“新二十四孝”、移风易俗

漫画以及新时代文明实践活动中涌现出的尊老爱幼事迹及孝亲善美等内容。

近年来,凤县围绕“家庭、家教、家风”,深入镇、村收集传统家规家训,整理凤州镇《献之家训》、唐藏镇《辛氏唐藏九门子族谱》,依托县法院家风文化展馆、兴隆场村家风馆等阵地,常态化开展“传承好家风 建设好家庭”文明实践系列活动,引导辖区群众树立崇德向善的良好家风。

本报讯(记者 杨曙斌)

日前,记者在陈仓区周原镇五联村了解到,该村将地上原有的一段旧灌溉管道埋入地下,用腾出来的地方新建了两个小广场,进一步美化了村庄环境。

五联村位于周原镇街道西南方向,距镇政府5公里,虢亚路穿村而过,车辆往来频繁。当日,记者在虢亚路五联村段看到,在该路东侧百余米距离内,分别建起了两个占地百余平方米的小型广场,两个广场上均安装了健身器材,还设置有宣传党建、法治及倡导文明新风等内容的宣传栏,广场与道路之间安装了金属护栏;在靠路南侧的党建主题广场上,几名工人正忙着铺设透水混凝土(见右图)。

村党总支书记范红先说,今年5月中旬,村上启动了新一轮的农村人居环境整治工作,重点对村庄内虢亚路东侧这一段原来设立的旧灌溉管道进行拆除,将其深埋入地,并移栽了此处的40

陈仓区五联村人居环境改善有看点

管道入地建起新广场



多棵大树,彻底消除了交通安全隐患。同时,利用腾出来的空地,建设党建主题广场

和法治主题广场,并对沿路东侧的百余米地面进行重新铺设,共花费20万元左右。

接下来还将对这里进行绿化美化,将其打造成村民又一个休闲好去处。

金台区龙腾路社区探索“蓝黄红”三色管理法 分层来过滤 用心解“疙瘩”

本报讯(记者 都亚敏)邻里吵架、家庭矛盾、租赁纠纷……反映到社区,社区想方设法帮忙解决。近日,记者从金台区卧龙寺街道龙腾路社区了解到,该社区巧妙创新“蓝黄红”三色管理法,将矛盾纠纷分级、分类处置,简单问题沟通处理,复杂问题调解处理,棘手问题专业团队解决,最大程度化解纠纷、促进和谐。

前段时间,龙腾路社区一小区楼上楼下两户居民因房屋漏水问题发生激烈争吵,网格员和志愿者现场调解无果后,社区党总支书记陈银良带领“小陈说事”矛盾调解室工作人员赶到现场调解。经了解,矛盾纠纷时间较长且问题复杂。因此,社区立即与街道办、区人民法院、律师等专业力量联系,共同组建矛盾调解小组,经过一上

午的调解,楼上住户同意赔付楼下1800元维修费,双方最终握手言和。这只是该社区“蓝黄红”三色管理中的一个缩影。

“社区内的矛盾纠纷貌似简单,但这些‘小事’如果处理不好,就会成为不稳定因素。”陈银良说,在三色管理中,“基层网格员+蓝色”是第一层过滤网,主要由基层网格员处理基础的邻里纠纷,利用人员

熟、社情熟等优势,通过倾听、劝解、安抚等方法,及时发现就地化解;“社区总网格+黄色”是第二层过滤网,网格员调解不了的就开启“小陈说事”黄色处置模式,工作室人员发挥特长与当事人沟通、调解,抽丝剥茧找出症结所在,将矛盾尽快化解;“多元力量+红色”则是第三层过滤网,前两道程序均不能调解的则进入红色处置模式,成立矛盾调解小组,融入法官、警察、律师等专业力量,共同发力,快速介入协调、解决疑难纠纷,确保小事不出网格、大事不出社区,矛盾就地化解。

破除旧习俗 树立新风尚

“警银”夫妻反诈 为市民止损50万元

本报讯(康健)8月13日,市公安局陈仓分局东大街派出所民警对电诈受害人邱女士进行回访,通过精准防骗宣传,避免其再次被骗。原来,该所民警李海鹏前不久协同其在银行工作的妻子,帮助邱女士识破网络诈骗骗局,为她避免了50万元的损失。

7月25日17时,李海鹏接到妻子梁艳萍电话,称有一名邱姓女士到营业厅办理50万元异地转账,拒绝向工作人员提供对方电话号码核实。梁艳萍判断邱女士很可能遇到了网络诈骗,希望民警前来劝阻。

李海鹏身在外地,便联系了所里同事。随后,民警罗希赶到现场,发现邱女士神情紧张,对民警的提问闭口不言。经过耐心劝说,邱女士告诉民警,

她多次接到“00”开头的电话,告知她存在非法洗钱的行为,还收到所谓公安部的“通缉令”,上面有自己的身份证号。她信以为真,打算按照对方的要求把自己的全部积蓄50万元转入对方账户配合验资。其间,对方还警告她手机被监控,调查过程不得告诉任何人,所以她才不敢向民警和银行工作人员说明转账原因。

听了邱女士的描述,民警为其详细讲解了犯罪分子冒充公检法进行网络诈骗的伎俩,并将邱女士带回派出所,为其手机安装国家反诈App,对非法链接和电话号码进行了举报处理。经过民警的反复宣教,邱女士才意识到自己差点被骗。

擦亮眼 防骗子

红包能领180万?

陇县民警与银行柜员帮八旬老人走出电诈陷阱

本报讯(记者 段序培)“你好,我要取180万元,请帮我把这张银行卡跟手机绑定一下。”近日,陇县一位八旬老人来到银行,想要取出某娱乐软件里的巨款。银行工作人员与民警及时对接,成功阻止了一起电信网络诈骗案件。

当日14时左右,一位老人来到陇县一银行网点,表示自己在某娱乐软件中领取红包已有多年,目前累计金额已达180余万元,要求网点工作人员为其绑卡提现。银行工作人员仔细查验后,并未发现任何可供提现的资金。尽管工作人员耐

心向其解释这可能是电信诈骗,可老人却坚信那笔巨额资金真实存在。工作人员将老人带至当地派出所。民警给老人详细讲解了犯罪分子常用的电信网络诈骗手法和作案方式,并说明一旦将银行卡和手机绑定,就会出现多种风险,或以收取手续费的方式,电话引导老人通过手机给指定账户转账,或通过软件远程操控其手机将卡上余额转走。

随后民警又结合多起典型案例进行以案说法,老人最终打消了绑卡提现的想法,成功避免了误入陷阱遭受损失的风险。



法门寺博物馆

文明游览成习惯

本报讯(记者 罗琴)暑假期间,法门文化景区和博物馆迎来客流高峰。8月13日上午,记者在法门寺博物馆看到,虽然游客众多,但大家都能做到文明参观(见左图),保证了展厅环境整洁、秩序井然。

当天上午,记者在法门文化景区门口看到,游客有序排队进入景区,景区地面干净整洁,游客在游览时,都能自觉将手中的垃圾扔

进垃圾桶。在法门寺博物馆,游客认真倾听讲解员的讲解,无大声喧哗、吵闹现象,也没有拍打展柜、使用闪光灯等现象。

法门寺博物馆工作人员告诉记者,暑假期间,每天都有全国各地的游客前来参观游览,为应对客流高峰,博物馆增派了讲解、保安、保洁等工作人员,为游客营造良好的参观环境和体验。